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Abstract: Considered to be the first modern diary in Romanian literature, C. A. Rosettiřs 

My diary reflects the idea that the modernity of a diary is independent of the time it has been 

written. The writing reflects the inner sight of the man, citizen, politician, sun, husband, father, 

friend and so on, of C. A Rosetti, and the way he realized things about who he is and what does 

he want from life. When problems are solved, the diary ends unexpectedly, so we can say about 

this book that it is a crises diary. 
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Jurnalul
1
 lui C. A. Rosetti face parte din categoria acelor scrieri diaristice pe care Mihai 

Zamfir le numeşte de criză, particularitatea, în acest caz, constând în faptul că scrierea s-a „pliat 

pe o existenţăŗ
2
 devenind, înainte de toate, mărturia emfatică a unui sentimental incurabil. 

Senzaţionalist şi supus umorilor momentane, textul e scăpat din vedere de multe ori când vine 

vorba de literatura memorialistică a paşoptiştilor, unde un loc de frunte e ocupat de 

Corespondenţa lui Bălcescu sau Amintirile din pribegie ale lui Ion Ghica. Totuşi, jurnalul rămâne 

Opera la care a visat mereu autorul ei, recuperată destul de târziu, dar pertinent, de voci critice 

precum cea a lui Marin Bucur sau de acuitatea interpretativă a Danei Dumitriu. Introdus mai 

recent în volumele lui Ioan Holban
3
, dar şi în rândul jurnalelor analizate de M. Zamfir, Eugen 

Simion
4
 sau Nicolae Manolescu, scriitura diaristică rosettiană şi-a asigurat locul de frunte în 

cadrul unei ierarhii stabilite de critici, fiind considerat primul nostru jurnal „interiorŗ
5
 şi chiar „un 

jurnal literar modernŗ
6
. 

                                                 
1
 C. A. Rosetti, Jurnalul meu, Ediţie îngrijită şi prefaţată de Marin Bucur, Editura Dacia, Cluj-Napoca, 1974. 

2
 Mihai Zamfir, Cealaltă faţă a prozei, Editura Eminescu, Bucureşti, 1988, p. 112. 

3
 O istorie a jurnalului literar românesc, vol. I Ŕ II, Ediţie şi cuvânt înainte de Ioan Holban, Editura 

TIPOMOLDOVA, Iaşi, 2009 şi Literatura română subiectivă de la origini până la 1990. Jurnalul intim. 

Autobiografia literară. Editura TIPOMOLDOVA, Iaşi, 2009; 
4
 În Ficţiunea jurnalului intim, vol. III, ed. cit., pp. 94 Ŕ 102. 

5
 Nicolae Manolescu, Istoria critică a literaturii române, 5 secole de literatură, Editura Paralela 45, Piteşti, 2008, p. 

305. 
6
 Marin Bucur, C. A. Rosetti Ŕ mesianism şi donquijotism revoluţionar, Editura Minerva, Bucureşti, 1970, p. 126. 
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Publicat fragmentar, după 1900, de către unul dintre fiii săi, Vintilă C. A. Rosetti, care 

intervine şi modifică pe alocuri consemnările tatălui său, jurnalul va fi competent editat de Marin 

Bucur, în binecunoscuta colecţie „Restituiriŗ a editurii clujene „Daciaŗ, sub coordonarea lui 

Mircea Zaciu, abia în 1975, constituind o adevărată „mărturie de intelectual şi de martor lucid al 

epociiŗ
7
. 

Combătut de Eminescu, de pe poziţii conservatoare,
8
 şi ridiculizat de I. L. Caragiale 

pentru stil, va fi apărat postum de mari voci precum Nicolae Iorga, George Călinescu sau Nicolae 

Manolescu. Opera sa literară se rezumă la un mic volum de versuri Ceasurile de mulţumire, la o 

traducere depăşită astăzi din Byron (pe care l-a iubit atât de mult), Manfred, şi Jurnalul meu, 

(completat de o parte a corespondenţei sale), jurnal ce astăzi ţine locul operei pe care promitea s-

o creeze de-a lungul vieţii, fiind, spune Ioan Holban, mărturia „disperării de a nu ajunge la operă 

[s.a.], fascinaţia actului scriptural şi a trăirilor scriitorului «de geniu»ŗ
9
.  

Chiar dacă poeziile sale sunt rodul „unei tinereţi zvăpăiate, despre care se va vorbi de-a 

lungul secolului ca despre un model al stilului de viaţă pe care îl aveau odraslele boiereşti în 

deceniul al patruleaŗ
10

, ele vor atrage atenţia lui Iorga, care în capitolul Poeţii noi, din Istoria 

literaturii româneşti în veacul al XIX-lea
11

, îl va aprecia ca fiind „Cu mult superior lui 

Bolintineanu prin varietatea formei sale, prin puterea sentimentului de iubire sau setei de 

răzbunare pentru că a fost înşelat, prin spiritul său muşcător, prin energia unui vers care sună 

adeseori ca al unui adevărat poetŗ
12

, şi-l va plasa alături de nume a căror valoare era recunoscută 

în epocă, precum a lui Grigore Alexandrescu sau Cezar Boliac. George Călinescu, în Istoria...
13

 

sa, îl aşează în rândul Cântăreţilor ruinelor, a Damnaţilor a Mesianicilor utopici, Rosetti 

închizând plutonul ce se deschide cu Vasile Cârlova, dar cuprinde poeţi precum Ion Heliade 

Rădulescu sau Grigore Alexandrescu. Acesta îl considera „un liric ocazional absorbit de 

politicăŗ
14

, dar un „amatorŗ dotat cu talent, „de o originalitate stranie a frazei, chiar când imităŗ
15

.  

                                                 
7
 Dana Dumitriu, Introducere în opera lui C. A. Rosetti, Editura Minerva, Bucureşti, 1984, p. 101. 

8
 Susţine V. Netea în C. A. Rosetti, Editura Ştiinţifică, Bucureşti, 1970, p. 7. 

9
 Ioan Holban, Literatura română subiectivă, ed. cit., p. 19. 

10
 Dana Dumitriu, op. cit., p. 17. 

11
 De la 1821 înainte, În legătură cu dezvoltarea culturală a neamului, Vol. II, Epoca lui M Kogălniceanu, (1840 - 

1848), Ediţie şi note de Rodica Rotaru, Prefaţă de Ion Rotaru, Editura Minerva, Bucureşti, 1983, pp. 212 Ŕ 216. 
12

 Ibidem., p. 212. 
13

 Ed. cit., pp. 166 Ŕ 172. 
14

 Ibidem., p. 166.  
15

 Ibidem., p. 171. 
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Dumitru Popovici în Studiile literare publicate de Ioana Em. Petrescu
16

, îl socoteşte adeptul unui 

„misoghinism ce se pare universalŗ
17

 iar opera sa poetică demnă de luat în considerare deoarece 

prin traducerile şi imitaţiile sale contribuie la familiarizarea cititorului român cu opera unor mari 

poeţi precum Byron sau Béranger. Şerban Cioculescu, deşi crede că este „întâiul textier de mare 

succes al secolului nostruŗ susţine că „În nici un fel nu se poate vorbi de un poet autentic, cu fior 

metafizic, nici de un artistŗ
18

 atunci când vine vorba de opera poetică a lui Rosetti. Dana 

Dumitriu va demonstra însă, cu atenţie şi meticulozitate că el se numără „printre cei ce au format 

o sensibilitate anume a poeziei româneşti şi care au determinat, prin deschiderea erotică a 

lirismului, o deschidere poetică.ŗ
19

 Nicolae Manolescu este de părere că „poezia lui C. A. Rosetti 

s-ar afla la originea melodramei bacoviene, şi a «sentimentalităţii sofisticate din versurile lui 

Emil Bota.ŗ
20

, comparând poeziile sale cu cele călinesciene, (datorită inspiraţiei de sursă 

livrescă).  

Concluzia criticii ar fi că aceste poezii ar constitui versuri de tranziţie între două generaţii 

diferite, iar originalitatea eroticii rosettiene constă în „impunerea unui tip feminin despovărat de 

aura idealităţii.ŗ (Dana Dumitriu) 

Eugen Simion, cel care în Dimineaţa poeţilor îl consemnează doar pentru că pune în 

discuţie misoginismul lui Anton Pann, şi citează poezia A cui e vina, în care, consideră el, autorul 

„face o filosofie a fatalităţii sexului, scuzând inconsecvenţa femeiiŗ
21

, îl plasează pe Rosetti, prin 

jurnalul său, în fruntea diariştilor „în adevăratul sens al cuvântului.ŗ
22

  

S-au adus multe argumente în favoarea validităţii acestui jurnal ca operă, Eugen Simion 

înscriindu-se într-un şir de interpretări deschis de Marin Bucur, Dana Dumitriu sau M. Zamfir şi 

reluat mai recent de Ion Holban, care îi reeditează jurnalul
23

 şi oferă, în alt volum
24

, o interpretare 

interesantă a sa sau Nicolae Manolescu, ce-şi începe discuţia în spaţiul alocat în Istoria... sa 

                                                 
16

 D. Popovici, Studii literare, II, Romantismul românesc, Ediţie îngrijită şi note de Ioana Em. Petrescu, Editura 

Dacia, Cluj Ŕ Napoca, 1974, pp. 488 - 495.  
17

 Ibidem., p. 495. 
18

 Şerban Coiculescu, C. A. Rosetti poet?, în „România literarăŗ, nr. 52, 1970. 
19

 Dana Dumitriu, op. cit., p. 22. 
20

 Nicolae Manolescu, op. cit., p. 310. 
21

 Eugen Simion, Dimineaţa poeţilor Ŕ Eseu despre începuturile poeziei române Ŕ Editura Cartea Românească, 

Bucureşti, 1980, p. 367. 
22

 Idem., Ficţiunea jurnalului intim, Vol. III, ed. cit., p. 102. 
23

 În volumul O istorie a jurnalului literar românesc, vol. I, Ediţie şi cuvânt înainte de Ioan Holban, Editura 

TIPOMOLDOVA, Iaşi, 2009. 
24

 În Literatura română subiectivă de la origini până la 1990. Jurnalul intim. Autobiografia literară. Editura 

TIPOMOLDOVA, Iaşi, 2009, pp. 19 Ŕ 34. 
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revoluţionarului, prin analiza jurnalului său. Asistăm în această carte, pentru prima dată, la 

plasarea jurnalului în fruntea analizei operei rosettiene, lăsând la urmă interpretarea versurilor 

apărute, totuşi, anterior. Probabil că la originea acestei schimbări domneşte criteriul estetic, 

semnalându-se, în sfârşit că jurnalul reprezintă o scriitură care merită toată atenţia cercetătorului. 

Prin urmare, nu mai putem susţine, alături de Dana Dumitriu că opera rosettiană este 

neglijată astăzi, dar putem observa alături de toţi exegeţii săi că jurnalul ce cuprinde consemnări 

de la mijlocul secolului al XIX-lea nu numai că respectă majoritatea clauzelor trasate de 

cercetători, ci corespunde ca modalitate de scriitură, unor scrieri diaristice de factură modernă, 

chiar dacă ideile sunt exprimate în limbajul greoi al unei epoci extrem de neaşezate. Faptul că 

avem de-a face cu o structură umană prin excelenţă romantică, va conduce înspre această direcţie 

ochiul cercetătorului, permiţându-i descoperirea de trăsături specifice epocii, suprapuse peste 

acest tip de personalitate. Egocentrismul, exprimarea bombastică, ideea că în mâinile sale se află 

destinul României sunt câteva din mărturiile în acest sens, iar coroborarea lor cu spiritul liber, 

refractar la constrângerile impuse de clasa socială din care face parte, contribuie la construirea 

unui personaj pitoresc, pătimaş până la extremă, revoluţionar în fapte şi idei, demn de urmărit în 

aventura vieţii sale. 

Respectând fidel legea Blanchot, fără a avea probabil cunoştinţă de scrieri diaristice astăzi 

celebre, deşi, susţin exegeţii săi, cunoscând mai multe limbi străine s-ar putea să fi avut acces la 

fragmente din Maine de Biran, Joubert, Maurice şi Eugénie de Guérin, care încep să fie publicaţi 

după 1845, adică la un an după ce îşi începe el jurnalul
25

, C. A. Rosetti produce un adevărat 

model de jurnal, căutând parcă să corespundă tuturor exigenţelor unui gen aparent liber, trasate 

însă cu mai bine de un secol după momentul redactării acestuia. Calendaritatea, spontaneitatea, 

confidenţialitatea, sinceritatea, fragmentarismul, simultaneitatea sau autenticitatea sunt toate uşor 

detectabile, mai ales că una dintre funcţiile declarate ale acestei scrieri este memorarea prezenţei 

omului în evenimente, fără pretenţia literarităţii sau năzuinţa publicării lui. E Opera scrisă în 

profundă intimitate, devenind o mărturie sinceră până la naivitate, exaltată până spre 

artificialitate, dar o oglindă în care personalitatea romantică se verifică, şi, în acelaşi timp, devine 

un martor al istoriei jumătăţii secolului trecut.  

                                                 
25

 Eugen Simion în vol III al studiului său Ficţiunea jurnalului intim, ed. cit., atunci când pune în discuţie posibile 

modele pentru Rosetti, aminteşte numele autorilor menţionaţi, p. 94. 
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Consecvenţa notaţiilor în prima parte a cărţii vorbeşte despre utilitatea consemnării ca 

mijloc de autoeducare, chiar dacă nimic demn de reţinut nu se întâmplă (iar prin acest aspect 

depăşeşte sfera jurnalului de criză, intrând în cel de existenţă): „Astă Ŕ seară scriu ca să nu calc 

regula, dar altminteri nu am a zice nimic decât că sunt deznădăjduit de mintea mea.ŗ
26

 sau 

„Nimicŗ
27

, „Nimic, viaţă de om.ŗ
28

 ori „Astă-seară n-aşi fi scris nimic pentru că sunt foarte obosit 

şi îmbătat.ŗ
29

 Perseverenţa notaţiilor ţine de un pact încheiat cu sine, jurnalul fiind un fel de 

condică ce înregistrează evenimentele în timp, iar modul în care diaristul se raportează la aceste 

evenimente şi felul în care le consemnează vorbeşte despre sinceritatea scriiturii, o altă clauză 

esenţială. „C. A. Rosetti este în acelaşi timp sincer şi impostor, în sensul în care adaptarea la o 

anumită tipologie a timpului este şi impostură, şi natură.ŗ
30

 Masca despre care exegeta vorbeşte 

în aceste rânduri este una specific romantică, iar dacă vorbim de o poză romantică a diaristului, 

aceasta se găseşte nu numai în jurnal, dar şi în discursurile şi articolele sale
31

, iar nu o dată, 

datorită acestor efuziuni romantice în discurs, a fost acuzat de demagogie. Prin urmare natura 

umană complicată şi complexă a lui Rosetti îşi găseşte în romantism o formă de manifestare ce-i 

permite a se lamenta, a ofta neputincios ori a se răzvrăti, fără a risca astăzi acuze de alt ordin 

decât cele ce aparţin „spiritului vremiiŗ. Că şi-a trăit tinereţea într-un libertinism firesc astăzi 

pentru majoritatea tinerilor, iar în epoca sa firesc odraslelor boiereşti, se ştie deja. Cât de 

autentică e suferinţa pentru orele petrecute departe de masa de studiu merită atenţie, mai mult 

pentru a verifica dacă o altă clauză a existenţei jurnalului, autenticitatea, se susţine. Admitem că 

suferinţa pentru dispariţia mamei este mult mai prezentă, uşor sesizabilă şi datorită felului în care 

consemnează în jurnal datele, numărând zilele începând cu momentul „de când nu mai am 

mumăŗ, dar autenticitatea acesteia este mult mai uşor de demonstrat, deoarece dragostea filială 

este una reală, mult mai verosimilă şi ca fapt general uman, prin urmare şi raportul dintre simţire 

şi autenticitatea scriiturii este mai strâns. Dana Dumitriu urmăreşte această relaţie specială dintre 

mamă şi fiu de-a lungul mai multor pagini, demonstrând pertinent că jurnalul cuprinde practic 

                                                 
26

 C. A. Rosetti, Jurnalul meu, ed. cit., p. 35. 
27

 Ibidem., p. 63. 
28

 Ibidem. 
29

 Ibidem., p. 36. 
30

 Dana Dumitriu, op. cit., p. 103. 
31

 Vezi volumul C. A. Rosetti, Gânditorul Omul, Studiu, antologie şi note de Radu Pantazi, Editura Politică, 

Bucureşti, 1969, ce cuprinde atât articolele publicate de acesta, cât şi mărturii despre C. A. Rosetti, inclusiv Jules 

Michelet, Principatele Dunărene, dar şi monografia lui Marin Bucur, C. A. Rosetti Ŕ mesianism şi donquijotism 

revoluţionar Ŕ, ed. cit., care analizează minuţios atât activitatea de literat, cât, mai ales pe cea de publicist, oferind o 

imagine de ansamblu asupra vieţii şi scrierilor lui C. A. Rosetti. 
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trei microromane, iar primul este chiar cel al „iubirii filialeŗ. Mama va rămâne de-a lungul vieţii 

(cel puţin aşa reiese din consemnările zilnice) un reper moral, pe care-l va înţelege mult mai bine 

după ce devine el însuşi părinte sau după ce îşi pierde unul din copii. Va dezvolta un adevărat 

cult al acestei fiinţe dragi, a cărei prezenţă se va face mai des simţită abia după ce dispare din 

lumea celor vii, la 13 decembrie, 1844, transformându-se într-un suprapersonaj, într-o supra-

conştiinţă a diaristului ce-i va guverna multe din acţiuni. „Cultul mamei ţine de această credinţă 

în capacitatea defunctului, ca de acolo de unde este, de «dincolo», să asiste lucid, pătrunzător 

(cunoscând şi cele mai intime gânduri), tandru, dar şi amar, la sfâşierile mari sau mici ale celor în 

viaţă. Această privire afectuoasă, însă prea apropiată de propria lui conştiinţă morală, devine o 

instanţă judecătorească sui-generisŗ
32

 Prin urmare, autenticitatea dramei pierderii mamei se 

construieşte pas cu pas în întreg jurnalul, imaginea ei revine până la a deveni obsesivă în notaţiile 

zilnice şi guvernează ca un liant asupra coerenţei textului. Iubirea manifestată prea târziu pentru 

această fiinţă dragă răzbate prin toţi porii textului, făcând uşor de acceptat autenticitatea scriiturii 

ce are legătură cu această temă.  

Pe de altă parte, dragostea de învăţătură se naşte mai târziu, cu sforţări reale şi 

constrângeri exterioare, deci lectura atentă ar putea surprinde personajul într-un moment care să 

trădeze artificialitatea scriiturii atunci când măsoară timpul în funcţie de cantitatea de cunoştinţe 

acumulată. „Nu este oare scrisă şi pentru mine o seară în care să zic: astăzi în sfârşit am lucrat ca 

om, fără distracţie, cu înţelegere, pătrundere etc. Am început a mă-ndoi. Să mai cerc încă un an 

doi şi să mă silesc a întrebuinţa toată puterea mea în acest punct, de acum înainte.ŗ
33

 Îşi propune 

mereu, zi de zi a studia neîncetat, pentru un scop nobil: „Aveam apoi nădejdea că lucrând 3 Ŕ 4 

ani, mă voi întoarce în patria mea, voi străluci eu prin ştiinţă şi virtute, voi ferici o zi măcar pe 

muma, voi ridica puţin patria mea şi astfel mă voi sfârşi şi eu, cu cugetul în pace că mi-am 

împlinit frumos misia.ŗ
34

 Ştiind foarte bine ce are de făcut, se abate totuşi de multe ori de la 

scopurile sale, fiind un generos fără margine, un altruist, un iubitor de semeni împătimit, o fiinţă 

socială ce se teme de singurătate, pentru care singurătatea, spre deosebire de majoritatea 

diariştilor, este condamnare, dar care ajunge la maturitate să se izoleze parţial, tocmai pentru a-şi 

conserva energia şi a o folosi în scopuri nobile, mai ales în favoarea eliberării patriei. Dragostea 

de ţară îl va urmări pretutindeni şi, în orice activitate întreprinde, aceasta pare a genera energia 

                                                 
32

 Dana Dumitriu, op. cit., p. 122. 
33

 C. A. Rosetti, Jurnal, ed. cit., pp. 42 Ŕ 43. 
34

 Ibidem., p. 82. 
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necesară şi aproape suficientă. Aproape, deoarece la fel de mult iubeşte şi „femeeaŗ, fără 

afecţiunea căreia de multe ori pare pierdut. „ O! femee, femee. Ce soare, ce rouă, ce totul eşti tu 

pentru mine.ŗ
35

 sau „Femei, femei, o cât vă iubesc. O! Căci nu sunt frumos, învăţat, mare, cu 

putere şi nemuritor şi nici o secundă să nu mai es din braţele voastre.ŗ
36

 Această dragoste 

necondiţionată, înflăcărată şi exprimată atât de direct pare a fi sinceră şi ea, femeia, sub toate 

ipostazele ei (mama, iubita, amica, amanta, soţia), fiind o prezenţă permanentă, ce naşte 

mulţumire, satisfacţie sau durere şi suferinţă, atât prin prezenţa cât şi prin absenţa ei. Însemnările 

ce au legătură cu relaţiile sale amoroase sunt atât de naiv Ŕ exaltate, încât din această perspectivă 

nu există niciun dubiu că autorul a scris jurnalul doar pentru uzul personal, fără a se gândi nicio 

clipă că acesta va vedea vreodată lumina tiparului.  

Rămâne în continuare însă întrebarea legată de autenticitatea consemnărilor ce vizează 

dorinţa de a se educa. „Eu de mă voi urca şi voi dobândi putere, nu mă voi mândri, mă voi face 

mai bun încă şi puterea o voi întrebuinţa toată pentru lume, nimic pentru mine.ŗ
37

 susţine 

înflăcărat diaristul, format la şcoala romantismului istoric şi politic al lui Jules Michelet şi Edgar 

Quinet. El învaţă, se pare, istoria şi politica sentimental, hrănindu-se, susţine Marin Bucur, din 

„politica poetizată a gânditorilor francezi ai revoluţiei franceze de la 1848ŗ
38

. Posibilitatea de a 

dobândi puterea prin educaţie, îl fereşte pe Rosetti de a fi judecat, asemenea altor politicieni, 

pentru dorinţa de a conduce mânat de alte interese. Aici sinceritatea sa nu poate fi pusă la 

îndoială, mai ales că faptele, biografia sa este mărturia cea mai fidelă în acest sens. Totodată spre 

finalul consemnărilor apar tot mai multe lamentaţii privitoare la soarta ţării, care nu are fii demni 

de a o elibera. „O! Rumânie, se vede că ereai în robie când ai zămislit asemenea creaturi ca 

noi.ŗ
39

 Lipsa „amoruluiŗ în relaţie cu ţara pare a fi cea mai deplânsă în întreg jurnalul. 

Patriotismul, în viziunea lui Rosetti, se naşte din iubire, iar aceasta trebuie să fie necondiţionată, 

răbdătoare, adică având toate acele calităţi pe care le cântă Biblia. Dar intrigile din lupta pentru 

putere, egoismul, ambiţia unor lideri îi smulg adesea lamentări romantice, mult prea înflăcărate, 

pentru cititorul de azi, cum e cea din 23/4/9/618, vineri: „O! Rumânie dragă, de ce nu-mi este dat 

de ceruri să te văz o zi în rând cu una din cele mai mici naţii şi atunci să zic: Sloboade, Doamne, 

                                                 
35

 Ibidem., p. 153. 
36

 Ibidem., p. 200. 
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pe robul tău.ŗ
40

 Dacă cea mai acută suferinţă o provoacă absenţa mamei, imediat următoarea este 

suferinţa pentru patrie: „Aceste zile trecură suferind de nenorocirile României, suferind că are 

nenorocirea d-a avea de fii oameni egoişti, fără amoare, fără capacitate, fără mustrare de cuget şi 

fără ruşine.ŗ
41

 Chiar dacă are orgoliul de a se considera din rândul celor ce-şi iubesc sincer patria, 

consemnările sale nu-l evidenţiază în mod deosebit decât în puţine cazuri, în rest făcând şi el 

parte din rândul nevrednicilor, a celor lipsiţi de educaţie suficientă pentru a putea fi de folos 

patriei lor. Ajungem deci, la problema de la care a pornit această discuţie: fără o cultură solidă, pe 

care s-o fi dobândit prin lectură sau prin cursurile pe care le urma, nu putea fi de folos patriei pe 

care o iubea. Or iubirea, indiferent sub ce formă (filială, pătimaşă, paternă sau de ţară), a fost 

mereu una sinceră, fără mască, fără interese ascunse. Prin urmare, educaţia pe care trebuia s-o fi 

dobândit până la douăzeci de ani se vedea nevoit s-o suplinească la treizeci. Or, plecând de aici, 

orele pierdute cu prietenii, lenevind, petrecând, ocupându-se de treburile gospodăreşti sau având 

grijă de copii, i se par mereu „vreme perdutăŗ, timp „topitŗ sau „zi petrecută în cea mai 

desăvârşită ticăloşieŗ. Lamentaţiile sale devin, astfel, expresia sufletului zdruncinat de neputinţa 

de a respecta un program de studii care l-ar desăvârşi ca om şi ca fiu al patriei. Acest deziderat 

pare a fi cel mai pregnant, manifestându-se ca o unitate de măsură a timpului. Zilele de lucru sunt 

un timp câştigat, cele fără a munci sunt definitiv pierdute. Nu-l putem suspecta de artificialitate 

aici, decât în măsura în care catalogăm ca artificială întreaga proză romantică, deoarece el se 

formează ca om în această atmosferă, ceea ce îi influenţează scriitura. Ea se vrea atât de onestă 

aici, pe cât de capabil e omul Rosetti, de a fi sincer faţă de sine însuşi. Educaţia îi serveşte pentru 

scopuri nobile: educându-se permanent, îi educă şi pe ceilalţi. Ştim că îşi îndemna prietenii să 

participe la cursuri, invita cunoscuţii la prelegerile lui Michelet, citeşte împreună cu soţia cursuri 

şi caută să transmită ideile sale şi masei româneşti. În momentul în care simte lipsa de „amoareŗ a 

unora dintre liderii revoluţiei, caută mijloace de a se adresa direct poporului, înfiinţând o revistă. 

Dorinţa de a se face înţeles de către poporul român îl fac să introducă în Muntenia, susţine Marin 

Bucur, stilul popular politic. Astfel e nevoit să traducă citatul, ideea, în termeni populari, 

deoarece limbajul este liantul dintre ideile revoluţionare şi masă şi el trebuie să se facă înţeles 

pentru toţi cei ce-l ascultă sau îl citesc. Doreşte luminarea poporului prin orice mijloc, dar pentru 

a-l putea lumina, trebuie să dobândească el însuşi „luminaŗ necesară, învăţătura de care a fost 
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privat de copil, dar de necesitatea căreia este conştient. Cele ce-i sunt potrivnice acum, la 

maturitate, sunt mai multe aspecte: neobişnuit cu studiul de mic, nu se poate concentra timp 

îndelungat, se trezeşte târziu, oboseşte repede, apoi, socotit un prieten de nădejde este de multe 

ori sustras de camarazi de la îndeletniciri intelectuale dintre care unele, mărturiseşte sincer, nu-i 

fac nicio plăcere (gramatica, de exemplu) şi, nu în ultimul rând lipsa femeii din viaţa sa în prima 

parte a jurnalului şi prezenţa ei în cea de-a doua, îi provoacă adesea sentimentul neputinţei, 

creând o stare de singurătate potrivnică studiului. „O întristare, durere, poci zice. Isvorul este 

singurătatea, lipsa femeii.ŗ
42

 Aşa cum îi stă bine unui spirit romantic prin excelenţă, stările de 

angoasă în care are „trebuinţă de o femeeŗ alternează cu cele de fericire, născută din nimic, 

capabilă de a muta munţii din loc: „Mare amor, mare sete de iubire şi de libertate simţ. Aşi vrea 

să umblu, să sbor prin păduri, din cracă în cracă şi să cânt frumuseţea naturei. Niciodată nu am 

văzut frumuseţile ce văd acum. Toată natura aşi vrea s-o sorb, d-ar fi cu putinţă. Aşi vrea ca totul 

să se facă o unitate pipăită, ca astfel s-o strâng în braţe-m şi s-o sărut.ŗ
43

 Dar realitatea este 

consemnată ironic, prin întoarcerea la acel tip de studiu ce-i nu-i provoacă plăcere, dar care este 

perceput aproape mereu, ca o treaptă pentru devenirea spirituală. „Şi să simţ astea şi să închizi 

ochii, şi să întorci capul, şi să te tragi cu sufletul, şi să vii să te uiţi să vezi, să îmbrăţişezi 

gramatici.ŗ
44

  

Există şi îndeletniciri care-i fac plăcere tânărului student, visătorului etern îndrăgostit de 

Byron: poezia. Dacă gramatica îi stoarce creativitatea, poezia îl încarcă. „Păcat de mine, multă 

imaginaţie aşi fi avut şi multe frumuseţi aşi fi făcut de aşi fi egzersat-o, dacă ştiam carte de mic şi 

dacă nu aşi fi desăvârşit uciderea ei prin gramatici.ŗ
45

 Se visează poet, se pregăteşte pentru marea 

creaţie, se înflăcărează la vorbele profesorului Chasles, admirator al lui J. J. Rousseau
46

, dar cade 

la fel de repede cum se aprinde, pradă deznădejdii. De exemplu, una din poeziile pe care le scrie 

şi despre care Brătianu spune că nu este „sublimăŗ, o arde. „Şi eu sunt de părere că orice voi scri 

şi nu va fi cap d-operă, să o arz, fiindcă mediocrităţi poate face oricine. E de prisos să mai fac şi 
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eu.ŗ
47

 Intră în scenă aici vanitatea, acea mândrie romantică a deschizătorului de drumuri, damnat 

să creeze, să calce drumuri nebătătorite, pentru a oferi un model: „Dar de voi trăi, mă voi sili să 

mă fac un astfel de mare poet. Şi apoi voi da pe faţă operile mele, ca să arăt lumii care este 

adevărata poezie.ŗ
48

 Nu în acest domeniu îi va fi dat să exceleze, deschizând drumuri, deşi toţi 

cei care l-au studiat au afirmat, la un moment dat, că politica pe care a făcut-o a fost una 

„poeticăŗ: „Rosetti a fost un straşnic sectar şi un nobil poet al politicii. A lucrat o viaţă întreagă la 

răspândirea între noi a spiritului mazzinian de adoraţie prin formele magice a unui zeu care nu 

trăieşte decât în ele şi prin ele.ŗ
49

  

Istoria este unul dintre domeniile care-l reţine mai degrabă, ca fondator al partidului 

liberal şi revoluţionar de excepţie, încrezător în forţa poporului român de a-şi schimba soarta şi în 

forţa personală de a-şi conduce naţia spre înfăptuirea acestui ideal. Este adevărat că face şi parte 

dintr-o generaţie de politicieni intelectuali (fruntaşii revoluţiei de la 1848 şi cei care au înfăptuit 

Unirea şi apoi Independenţa), care au avut o cultură solidă, dobândită în mare parte la şcoli 

europene cu tradiţie. „Propaganda lui era în fiecare gest, în fiecare atitudine. Pornea din fiinţa lui 

vibrantă o emanaţie necontenită de încredere şi entuziasm. Nici nu era însuşi altceva decât 

această miraculoasă emanaţie.ŗ
50

 În scris aceasta se va traduce prin patetismul frazelor atât din 

jurnal cât şi din discursurile sale, fie rostite cu diferite prilejuri sau în Cameră, fie scrise în 

revistele în care publica. Improvizează pe orice temă, susţine Marin Bucur, fiind un inventiv, 

savurând orice temă ce i-o remarcă faptul cotidian. „Pentru fiecare subiect are un pachet anume 

de citate ca suporţi ai ideilor sale, pomeneşte pe Goethe, pe Voltaire la poştă, pe Platon la 

divorţuri, pe Shakespeare la bănci, pe Pascal pentru opinia publică, la mesajul tronului pe 

Emerson.ŗ
51

 Prin urmare, imputările şi acuzele aduse retoricii sale sunt nefondate, ea izvorăşte 

dintr-un adânc sentiment patriotic lipsit de orice demagogie, chiar dacă sub condeiul lui cuvintele 

„sunăŗ, într-o aură mistică revoluţionară de trezire şi de „îmbătareŗ(M. Bucur), cu noţiunile 

moderne ale societăţii. Pe de altă parte, iată că diaristica românească îl consideră un pionier, 

tocmai pentru că, dacă în publicistica sa există un destinatar explicit pe care vrea să-l 

impresioneze, în jurnal singurul destinatar este el, diaristul, chiar dacă recurge la o strategie des 
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utilizată de acest tip de scriitură, de instituire a unei alte instanţe, al unui „tuŗ martor, pe care-l 

interoghează, căruia i se adresează sau i se tânguieşte eul. „Am suferit foarte astă seară. De ce? 

Se vede că nu ştii că erea seară românească, că românii se adunaseră ca să desbată statutele unei 

soţietăţi ce reuşirăm să facem.ŗ
52

 Sau în alt loc „spune-mi ce nădejde a mai rămas?ŗ sau „apoi ce 

vrei să scriu în câteva ceasuri?ŗ Acest martor buberian va fi dublat pe alocuri de consemnări ce le 

adresează direct fiicei sau fiilor săi, cu orgoliul de a lăsa date despre sine care să edifice rolul său 

în lume sau să explice posterităţii anumite gesturi ale sale, însoţindu-le cu sfaturi şi îndrumări ce 

fac parte  dintr-o modă a epocii. În pragul aniversării „căderei noastreŗ se adresează direct fetiţei 

sale Libertate-Sophia, cerându-şi iertare testamentar: „Draga mea Libertate, când vei citi aceste 

rânduri, osândeşte-mă de necapacitatea mea, dar plânge-mă, căci nimic nu este mai dureros decât 

a merita dispreţul naţiei tale.ŗ Şi celui de-al doilea copil i se adresează direct: „Fii, dragul meu 

fiu, un Român adevărat. Poate voi pune ţie numele Charlemagne, fiindcă astăzi este ziua aceasta. 

Fii un Român precum moaşa, după instrucţiunile sale, ne anunţă. Facă cerul să-ţi iubeşti naţia ta 

ca şi mine. Să nu faci greşalele mele, să ai toate virtuţile unui Român perfecţionate prin 

moralitatea şi creştinismul maicii mele Elena.ŗ
53

 Celui de-al treilea fiu i se adresează după câteva 

minute de la naştere (simultaneitate): „A! fiul meu! Am lacrămile în ochi. Abia sunt vreo 6 

minute de când născuşi. Nu-ţi zic în minutul acesta solemnel alt nimic decât că Patria ta e 

frumoasă, că maica mea a fost o adevărată mumă, şi că eu, de n-am alt merit, dar cel puţin am 

iubit şi iubesc.ŗ La cel de-al patrulea copil simte nevoia să-i explice numele: „Vintilă, fiindcă este 

un nume antic al nostru şi mai perdut. Înviază-l cu glorie, fiul meu! Julie este numele lui 

Michelet. El i-a dat. Fii mare ca dânsul, fiul meu! Fii Rumân, precum este el francez. Ştefan este 

un nume drag Rumânilor. Fii viteaz ca dânsul, dragul meu Rumân. Mai este încă şi numele 

iubitului meu Stefan Golescu. Fii ca dânsul devutat Rumâniei. Cel lalt este un polon proscris. 

Iubeşte-ţi patria şi jertfeşte tot pentru dânsa, ca dânsul.ŗ
54

 Toate aceste modalităţi de instituire în 

text a unui ochi extern, a unui potenţial cititor sunt strategii moderne ce se găsesc în scrierile 

multor diarişti. Imboldul lăuntric ce-l determină să recurgă la ele vorbeşte de capacitatea 

jurnalului de a se construi, din acest punct de vedere, independent de condiţionările temporale sau 

de „reţetaŗ pe care cercetătorii o „elibereazăŗ după studiul mai multor scrieri aparţinând genului 

diaristic. Nu putem suspecta vreo dorinţă de a face publice caietele sale, pentru că nu există în 
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text nici măcar o aluzie în direcţia aceasta. Există însă două trimiteri, în afară de momentul în 

care se adresează direct fiilor, spre instanţe exterioare: prima îl consemnează pe Wint[erhalder], 

„De voi muri, numai el ar putea, ajutat de acest jurnal,să mă descrie, căci el mă cunoaşte 

binişor.ŗ
55

, iar a doua vorbeşte despre un moment în care, percheziţionându-i-se casa, nu mai 

recurge o vreme la jurnal chiar dacă „Nu mă tem niciodată d-a mă arăta precum sunt, căci am 

adevărata şi sincera dorinţă de a mă face mai bun.ŗ
56

 Le-am reţinut deoarece ar putea folosi 

interpretării dacă punem în discuţie atât sinceritatea, cât şi autenticitatea textului. Totodată 

statutul jurnalului de a fi martor la evenimentele epocii îşi pierde din prestanţă, deoarece după ce 

i-a fost percheziţionată casa, ne întâlnim de mai multe ori cu însemnări ce vorbesc despre diferite 

evenimente politice, dar fără a da detalii, pe care le promite, însă, în alte circumstanţe: „Marţi la 2 

decembrie, la 4 ale dimineţii, prezendentul a făcut lovirea sa de stat. Pentru mine, aceasta n-a fost 

o surprindere. Eream sigur. O aşteptam. M-am înşelat însă, căci credeam că n-o să isbutească. 

Voi spune când voi fi liber a scrie cel puţin în jurnalul meu, de ce eream sigur c-o să facă lovirea 

de stat şi de ce credeam că nu va dura nici 24 de ore. Voi spune asemenea şi în ce m-am 

înşălat.ŗ
57

 Bineînţeles că nu vom mai primi aceste informaţii dar, din acest moment, ştim că 

filtrează tot ceea ce scrie legat de viaţa politică, deci ultimele pagini, „microromanul revoluţieiŗ 

cum îl numeşte Dana Dumitriu, vor suferi din cauza cenzurii. Vom mai întâlni trimiteri spre 

situaţia din ţară, un fel de epistolă către Cretzeanu, membru, şi el în loja masonă, dar vom găsi, 

mai ales, detaliate situaţii familiale, moartea copilaşului Ion, bolile prin care trec toţi membrii 

familiei, întâlnirea emoţionantă dintre tată şi fiică, fragmente de scrisori, proiecte, iar pe ultimele 

pagini doar consemnarea datelor la care i se nasc ceilalţi copii. 

explicaţie posibilă pentru momentul întreruperii însemnărilor zilnice, explicaţie reluată şi 

de Nicolae Manolescu, ar fi a Danei Dumitriu, care susţine că „a încetat să mai scrie în jurnal din 

momentul în care această candoare a aspiraţiei a dispărut (excepţională onestitate!), când 

idealurile au început să îmbrace haina intereselor, când răzvrătirea pură a început să se drapeze în 

retorica jurnalieră pentru a cuceri, diplomatic, aderenţi politici. C. A. Rosetti a fost în acel 

moment, să presupunem, conştient că nu mai poate menţine tonul însemnărilor: maturitatea, 

experienţa îi uzaseră consecvenţa faţă de un tipar ideal şi ele ar fi semănat, în continuare, cu 

gesturile prea largi, prea teatrale, lipsite de substanţă ale unui actor căruia vârsta nu-i mai 
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îngăduie rolurile de adolescenţi.ŗ
58

 Dacă o parte din argumente pot fi acceptate fără nicio rezervă, 

există şi unele observaţii ce merită o atenţie deosebită. Dana Dumitriu vorbeşte aici de 

imposibilitatea diaristului de a menţine tonul însemnărilor în concordanţă cu idealurile exprimate. 

Ar putea fi o explicaţie, dar să nu uităm că nici maturitatea, nici urmărirea unor interese personale 

nu sunt o piedică în redactarea cu fidelitate a unui jurnal. Ştim că aceste consemnări au plecat de 

la o nevoie acută de autodisciplinare, care, cel puţin parţial, s-a realizat. Apoi ştim că alta dintre 

funcţiile sale declarate (cea de a purta un dialog onest, în absenţa unui locutor acreditat) se 

realizează parţial. Atunci când se află în compania lui Brătianu, încetează să mai scrie, 

recunoscând că scrie puţin deoarece are cu cine vorbi: „De ce scriu puţin? Căci am cu cine 

vorbi.ŗ
59

 Aventurându-se în publicistică, îşi consumă o mare energie înnebunind Bucureştiul (N. 

Iorga) cu articolele sale, iar funcţiile politice ocupate i-au ocupat, cu siguranţă, şi mare parte din 

timp. Considerăm, însă, irelevantă orice supoziţie legată de abandonarea jurnalului, toate fiind 

doar simple speculaţii. Jurnalul rămâne Operă prin ceea ce cuprinde, iar finalul deschis constituie 

doar o trăsătură specifică genului, utilizată până la extremă şi de literatura modernă şi 

postmodernă. Pentru jurnal, ea rămâne o marcă a spontaneităţii şi trebuie tratată ca atare. 

Încercând să construim diverse scenarii de final, distrugem o mare parte din farmecul ce constă 

tocmai în această deschidere.  

Mai rămâne să punem în discuţie simultaneitatea ca şi clauză constitutivă pentru genul 

diaristic, trăsătură ce nu i se poate tăgădui, mai ales că aflăm din consemnările sale că notează 

aproape în permanenţă „la caldŗ evenimentele. Scrie tot ce scrie în imediata vecinătate a 

momentului, chiar şi prizonieratul îl surprinde în plină desfăşurare. Atunci când însă jurnalul 

lipseşte, rar sunt consemnate retrospectiv evenimentele. Probabil aceasta este şi explicaţia 

absenţei multor evenimente istorice importante ale vremii, la care nici măcar trimitere nu face. 

În ansamblul său, textul „furăŗ ochiul cititorului, mutând accentul de la fragmentarismul 

indus de calendaritate, la firul intern al „poveştiiŗ. Putem spune poveste, deoarece, aşa cum a 

demonstrat Dana Dumitriu, se pot identifica cel puţin trei microromane (cel al iubirii filiale, cel al 

„amoruluiŗ pentru femei şi cel al revoluţionarului) în cuprinsul Jurnalului meu. Personajele se 

mişcă într-o lume filtrată prin ochii diaristului, căpătând conotaţii mitice sau căzând în derizoriu 

la fel de uşor precum are loc şi schimbarea de tonalitate, toate făcând sens dacă ţinem cont de 
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structura internă a personalităţii sale. Dacă facem abstracţie de elementele de biografie cunoscute 

din monografiile dedicate lui (fie ca scriitor, fie ca om politic), de articolele şi amintirile despre el 

(foarte interesantă este cea a lui Michelet, unde este surprinsă extrem de poetic imaginea Mariei 

Grant, ca „fiică a revoluţieiŗ
60

) şi încercăm să citim jurnalul ca şi când n-am şti nimic despre 

omul C. A. Rosetti, eroul jurnalului ne seamănă mult cu poetul romantic neînţeles, aflat mereu în 

misiune pentru patria sa, dornic de aventură, însetat de cunoaştere, de amor, pe care dacă le 

dobândeşte e din nou nemulţumit; nu se simte în siguranţă decât în lumea cărţilor, detestă 

societatea deşi e mereu în centrul ei şi lista poate continua la nesfârşit, deoarece putem desprinde 

aproape tot atâtea trăsături câte consemnări există.  

Frica de moarte, o temă permanentă într-un „gen funerarŗ(Mircea Mihăieş) cum e 

jurnalul, se traduce în spaima de a nu apuca să înfăptuiască dezideratele revoluţiei, de a nu apuca 

să-şi crească aşa cum trebuie copiii şi de a nu apuca să-şi desăvârşească opera. „A muri când 

copilaşii sunt încă în faşă şi Patria în lanţuri este o soartă foarte grozavă şi tocmai d-aceea mă tem 

şi mai mult să nu fie a mea.ŗ
61

 Frica de moarte, mai ales atunci când scuipă sânge alternează cu 

momente în care pozează a resemnat, poză specific romantică, ce nu l-a prins deloc pe autor, prin 

urmare spre final va renunţa şi-şi va exprima angoasa de câte ori are ocazia. Recunoaşterea 

publică a meritelor sale, responsabilitatea de părinte, dar şi experienţa de ostatec au insuflat în 

scriitor o dragoste şi o sete de viaţă, departe de măştile resemnării ce le găsim la începutul 

jurnalului. „A! Te blestem moarte! Te blestem căci m-ai nenorocit şi căci de tine nu mă mai tem. 

Tu numai ai putut să mă subjugi şi, după tine vine gramatica.ŗ
62

 Ioan Holban susţine că moartea 

este doar un element din rândul celor ce-i provoacă „disgustulŗ, alături de conştiinţa 

imperfecţiunii, monotonie, sentimentul scurgerii timpului, voluptatea pătimirii şi singurătăţii etc., 

şi face parte din recuzita romantică specifică timpului. Prezentă în majoritatea scrierilor 

diaristice, tema se nuanţează aici în funcţie de această poză, dar rămâne un element ce conduce 

spre ideea unui text de factură modernistă, redactată de cel care a fost atât tipograf cât şi librar, 

poet, ziarist, preşedinte de Cameră sau ministru. „Om al sufletului său a rămas totdeauna, şi de 

aceea şi atingerea cu sufletele altora se făcea imediat, instinctiv, cuceritor.ŗ, spune Iorga. Poate şi 

acesta constitui un motiv în plus care să-i fi condus scriitura înspre acele resorturi interne pe care 
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le găsim conturate în scriitura de tip feminin, permiţând încadrarea textului într-o astfel de 

paradigmă. 

La întrebarea pe care şi-o adresează în finalul cărţii Introducere în opera lui C. A. Rosetti, 

„Cine a fost C. A. Rosetti?ŗ, Dana Dumitriu, după ce face inventarul adjectivelor ce i-au fost 

atribuite de-a lungul anilor de contemporani şi ulterior de cercetători (printre care „un colportor 

de mari idei revoluţionareŗ Ŕ Marin Bucur Ŕ un „Sarsailăŗ, „revoluţia împieliţatăŗ Ŕ Ion Heliade-

Rădulescu Ŕ „un retor, sincer emotiv, deşi demagog şiret totodată, patetic Berlicocòŗ Ŕ G. 

Călinescu etc.) cercetătoarea crede că, până la urmă, „a fost cel care a vrut să fie, personajul pe 

care l-a imaginat şi l-a jucat clipă de clipă, sacrificându-şi adesea fiinţa reală.ŗ
63

 Nu suntem de 

acord cu ea decât în măsura în care fiecare din noi este un personaj mai mult sau mai puţin fidel 

realităţii, deoarece măştile eroului nostru sunt, dincolo de epocă, măştile oricărui individ lucid, 

conştient de propria-i (in)capacitate, dornic de a realiza ceva şi luptând pentru visele proprii. 

Dacă este aşa, atunci jurnalul este o operă prin excelenţă literară. 

 

Bibliografie : 

*** C. A. Rosetti, Gânditorul Omul, Studiu, antologie şi note de Radu Pantazi, Editura Politică, 

Bucureşti, 1969; 

Bucur, Marin, C. A. Rosetti Ŕ mesianism şi donquijotism revoluţionar Ŕ, Editura Minerva, 

Bucureşti, 1970; 

Cioculescu, Şerban, C. A. Rosetti poet?, în „România literarăŗ, nr. 52, 1970; 

Dumitriu, Dana, Introducere în opera lui C. A. Rosetti, Editura Minerva, Bucureşti, 1984; 

Holban, Ioan, Literatura română subiectivă de la origini până la 1990. Jurnalul intim. 

Autobiografia literară. Editura TIPOMOLDOVA, Iaşi, 2009; 

Holban, Ioan, O istorie a jurnalului literar românesc, vol. I Ŕ II, Ediţie şi cuvânt înainte de Ioan 

Holban, Editura TIPOMOLDOVA, Iaşi, 2009; 

Iorga, Nicolae, Istoria literaturii româneşti în veacul al XIX-lea, De la 1821 înainte, În legătură 

cu dezvoltarea culturală a neamului, Vol. II, Epoca lui M Kogălniceanu, (1840 - 1848), Ediţie şi 

note de Rodica Rotaru, Prefaţă de Ion Rotaru, Editura Minerva, Bucureşti, 1983, pp. 212 Ŕ 216; 

Iorga, Nicolae, Pentru ce s-a comemorat C. A. Rosetti?, 1916, în Oameni cari au fost, Editura 

Cartea Moldovenească, Chişinău, 1990 

                                                 
63

 Dana Dumitriu, op. cit., p. 203. 



406 

 

Manolescu, Nicolae, Istoria critică a literaturii române, 5 secole de literatură, Editura Paralela 

45, Piteşti, 2008, p. 305-  

Netea, Vasile, C. A. Rosetti, Editura Ştiinţifică, Bucureşti, 1970; 

Popovici, D., Studii literare, II, Romantismul românesc, Ediţie îngrijită şi note de Ioana Em. 

Petrescu, Editura Dacia, Cluj Ŕ Napoca, 1974, pp. 488 Ŕ 495; 

Simion, Eugen, Ficţiunea jurnalului intim, vol. al III-lea, Diarismul românesc, Editura Univers 

Enciclopedic, Bucureşti, 2001, pp. 94 Ŕ 102; 

Simion,Eugen, Dimineaţa poeţilor Ŕ Eseu despre începuturile poeziei române Ŕ Editura Cartea 

Românească, Bucureşti, 1980; 

Zamfir, Mihai, Cealaltă faţă a prozei, Editura Eminescu, Bucureşti, 1988; 

 


	Prof.univ.dr.Al. CISTELECAN 13
	IDEEA DE GENERAŢIE ÎN CONCEPŢIA LUI MIRCEA VULCĂNESCU
	The Idea of Generation in Romanian Literature Theory
	Conf.univ.dr. Gheorghe PERIAN 22
	SACRUL SINTETIC
	The Synthetic Sacred
	Drd. Marius  IOSIF 32
	TEMA MARELUI RĂZBOI ÎN LITERATURILE ARDELENE
	The Theme of the Great War in Transylvanian Literature
	Dr. NAGY Imola Katalin 41
	FILOSOFIE ŞI POEZIE. PREMISELE UNEI IPOTEZE INTERPRETATIVE
	Philosophy and Poetry. The Premises of an Interpretative Hypothesis
	Conf. univ. dr. Dorin ŞTEFĂNESCU 53
	REVIZUIRE ŞI REVIZIONISM. RĂZBOIUL RECE CULTURAL
	Revision and Revisionism. The Cold Cultural War
	Dr. Nicoleta SĂLCUDEANU  60
	DESPRE TAINA SI FINALITATE IN POVESTIRILE LUI CONU RACHE
	On Mystery and Parting in Conu’ Rache’s Stories
	Lector  univ. dr. Marius NICA 66
	TEATRALITATE ŞI ESTETISM ÎN POEZIA LUI RADU STANCA
	Theatricality and Esthetism in Radu Stanca’s Poetry
	Prof.univ.dr. Iulian BOLDEA  75
	ASPECTE ALE RECEPTARII OPEREI LUI LUCIAN BLAGA. PROBLEMATICA MISTERULUI
	Ways of Reception Regarding the Work of Lucian Blaga
	Lector univ.dr. Dumitru – Mircea BUDA 87
	– Expresia unui eu în expansiune – Romanul călătoriilor. Jurnal inedit IV de Marin Sorescu
	The Expression of an Ego in Expansion. The Travel Novel Marin Sorescu's Jurnal inedit IV
	Conf. univ. dr. Mariana ANDREI 95
	SUBIECTUL HERTA MÜLLER ÎN PRESA ROMÂNEASCĂ
	The Herta Muller Subject in Romanian Press
	Lector univ. dr. Lia Florica FAUR 105
	LITERATURA ROMÂNĂ ŞI TRAGICUL
	Romanian Literature and the Tragic
	Drd. Gabriel PETRIC 116
	ALTĂ GENERAŢIE, ALTĂ LITERATURĂ.
	DESPRE ROMANUL GENERATION P DE VICTOR PELEVIN
	Another Generation, Another Literature. On the Novel “Generation P” by Victor Pelvin
	Conf. dr. hab. Aliona GRATI 130
	SPAŢIUL URBAN AL MEMORIEI. THOMAS BRUSSIG ŞI MIRCEA CĂRTĂRESCU
	The Urban Space of Memory. Mircea Cărtărescu and Thomas Brussig
	Lector univ.  dr. Roxana GHIŢĂ 156
	PROZELE DE TEROARE ALE LUI I.L. CARAGIALE
	I. L. Caragiale’s Prose of Terror
	Lector  univ. dr. Cătălin GHIŢĂ 165
	„TIMPUL PRECARITĂŢII”. O RECEPTARE A COPILĂRIEI ÎN OPERA LUI NICHITA STĂNESCU
	Childhood, as a time of precariousness in Nichita Stănescu’s poetry
	Drd. Ioana PELE (ŢINDZILONIS) 177
	EXISTENŢĂ ŞI ESENŢĂ ÎN CAPUL DE ZIMBRU VOICULESCIAN
	Existence and Essence in V. Voiculescu’s “Cap de zimbru”
	Drd. Sorin Gheorghe SUCIU  188
	TELEVIZIUNEA - CONCURENŢĂ ŞI SURSĂ DE INSPIRAŢIE PENTRU LITERATURĂ
	Television – Competition and Inspirational Source to Literature
	Asistent univ. drd. Aurora LASLO PAŞCAN 201
	CONFIGURAŢII MITICE ÎN PROZA LUI RADU PETRESCU
	Mythical Configurations in Radu Petrescu’s Prose
	Drd. Oana CODARCEA 210
	EMIL BRUMARU - REVERIA ONIRICĂ
	Emil Brumaru – the Oniric Reverie
	Drd. Romelia POPP 224
	FICŢIUNI SPECULATIVE: CYBERPUNK ŞI STEAMPUNK
	Cyberpunk and Steampunk Speculative Fictions
	Asistent univ. drd. Aurora LASLO PAŞCAN 234
	ROMULUS GUGA SAU VOCAŢIA TOTALITĂŢII
	Dramatic Discourse and Stage Play in Romulus Guga’s Theatre
	Drd. Adriana Loredana POP (DAN) 244
	FOLCLORUL ÎN OPERA LUI PAVEL DAN
	Folklore in Pavel Dan’s Works
	Drd. Maria Liliana BÂRSAN (SABĂU) 252
	PROLEGOMENE ALE ETNOCRITICII
	Prolegomena of Ethnocriticism
	Drd. Călin CRĂCIUN   262
	MIRCEA IVĂNESCU - CATABAZA POEZIEI
	Mircea Ivănescu – the Katabasis of Poetry
	Dr. Veronica BUTA 283
	IDEOLOGY AND FICTION IN ION D. SÂRBU’S NOVELS
	Narrative Strategies in the Works of Ion D. Sârbu
	Drd. Lucia Ruxandra ŞOPTEREAN (STRETE) 296
	URMUZ – PRECURSOR AL AVANGARDEI
	Urmuz – A Forerunner of the Avantgarde
	Drd. Ioana-Mihaela VULTUR 305
	GHEORGHE CRĂCIUN - SOMATOGRAFIA SIMPTOMATICĂ.
	CORPUL, SCRISUL ŞI LUMEA
	Gheorghe Crăciun – the Symptomatic Somatography. The Body, the Writing and the World
	Drd. Sonia VASS 316
	IDEEA EUROPEANĂ ÎN PRESA MUREŞEANĂ INTERBELICĂ
	The Idea of Europe in the Interwar Press of the Mureş County
	Drd. Angela MĂGHERUŞAN PRECUP 329
	O FAMILIE DE CĂRTURARI ARDELENI. TRADIŢIE ŞI MODERNITATE
	A Family of Transylvanian Intelectuals. Tradition and Modernity
	Drd. Florina MOLDOVAN LIRCĂ 341
	POETICA DUBLULUI ÎN POSTMODERNITATE
	Poetics of the Double in Postmodernism
	Drd. Bogdan RAŢIU 359
	FANTASTIC LIVRESC ÎN SINUCIDEREA UNUI FLUTURE DE ŞTEFAN AUG. DOINAŞ
	Fantastic and Livresque in „Sinuciderea unui fluture” by Ştefan Augustin-Doinaş
	Drd. Maria CHEŢAN 378
	C. A. ROSETTI – JURNAL DE „CRIZĂ EXISTENŢIALĂ”
	C. A. Rosetti – The “Existential Crysis” Diary
	Drd. Melinda CRĂCIUN 391
	FORME ALE LIVRESCULUI ÎN DICŢIONAR ONOMASTIC, DE MIRCEA-HORIA SIMIONESCU
	Bookish patterns in Mircea Horia Simionescu's Dicţionar onomastic
	Drd. Stanca BUCUR 407
	MĂRTURII ALE TORŢIONARILOR COMUNIŞTI
	Testimonies of Communist Torturers
	Drd. Hristina E. POPA 420
	VASILE VOICULESCU – POEZIA CONCEPTUALĂ
	Vasile Voiculescu – Conceptual Poetry
	Drd. Cristina SAVA 428
	DIMENSIUNI IRONICE SI PARODICE IN CARTEA DE LA METOPOLIS
	Ironic and Parodic Dimensions in „Cartea de la Metropolis”
	Drd. Diana Anca NIŢULESCU 438
	STEREOTIPURI ALE PERSECUŢIEI ÎN PROZA GABRIELEI MELINESCU
	Stereotypes of Persecution in Gabriela Melinescu’s Prose
	Drd. Mia CHINDRIŞ 448
	TREPTELE IDENTIFICĂRII POETICE DINSPRE NEOMODERNISM SPRE POSTMODERNITATE ÎN LIRICA ROMÂNEASCĂ
	The Stages of Poetic Identification from Modernism to Postmodernism in Romanian Poetry
	Drd. Aurora STĂNESCU 459
	ION MUREŞAN – O POETICĂ A EPIFANIEI
	Ion Mureşan – a Poetics of Epiphany
	Drd. Adela REZAN 470
	PANAIT ISTRATI ŞI RELAŢIA DINTRE BIOGRAFIE ŞI LITERATURĂ
	Panait Istrati and the Relation between Biography and Literature
	Drd. PÀPAI (BALÀZS) Réka Katalin 479
	ATITUDINI ALE PERSONAJELOR LUI MARIN PREDA ÎN FAŢA ISTORIEI
	The Attitudes of Marin Preda’s Characters towards History
	Drd. Angela ŞERDEAN (PUŞCAŞ)   491
	MIHAIL SEBASTIAN ŞI CONCEPŢIA SA ASUPRA LITERATURII
	Mihail Sebastian and His Opinion on Literature
	Drd. Ana MUREŞAN (CAPOTĂ) 500
	STRUCTURI SINTAGMATICE ÎN TERMINOLOGIA DREPTULUI INTERNAŢIONAL
	Syntagmatic Structures in International Law Terminology
	Conf.univ.dr. Silvia PITIRICIU 509
	METAFORA ,, MÂINII ” ÎN EXPRESIILE IDIOMATICE
	The Metaphor of 'Hand' in Idiomatic Expressions
	Conf. univ.dr. Doina BUTIURCĂ 516
	FENOMENE SEMIOZICE ÎN ESEUL POETIC STĂNESCIAN. APLICAŢIE: LOGICA IDEILOR VAGI
	Semiozic Phenomena In The Poetic Essay Of Nichita Stănescu
	Application: The Logics Of The Vague Ideas
	Conf.univ.dr. Luminiţa CHIOREAN  535
	IPOSTAZE ALE TEMATIZĂRII PRIN FORME VERBALE NEPERSONALE
	Aspects of Thematizing by Means of  Non-finite Verbal Forms
	Lector univ. dr. Alina-Paula NEMŢUŢ 557
	CÂTEVA OBSERVAŢII ASUPRA DEFINIŢIEI ÎN „LEXICONUL DE LA BUDA (1825)”
	Some Remarks on Definition in “The Lexicon of Buda” (1825)
	Lector univ. dr. Maria ALDEA 572
	COLOCAŢII JURIDICE ÎN TERMINOLOGIA UNIUNII EUROPENE
	Legal Collocations in EU Terminology
	Conf.univ.dr. Silvia PITIRICIU 583
	Lector univ.dr. Dragoş Vlad TOPALĂ 583
	ALECSANDRI / ALEXANDRI – CROCHIU DE ANTROPOLOGIE LINGVISTICĂ
	A Linguistic Antrophology Croquis
	Conf.univ.dr.  Ioan DĂNILĂ   590
	TRANSFERURI LEXICO-SEMANTICE ÎN TERMINOLOGIA MEDICALĂ
	Lexico-Semantic Transfers in Medical Terminology
	Asist. univ. drd. Simona Nicoleta STAICU 596
	IMPLICAŢIILE PSIHO-PASTORALE ALE CUVÂNTULUI  „UŞĂ”
	The Door  - Psycho-Linguistic Interpellation
	Şef lucrări dr. psih. Maria Dorina Paşca 609
	ASPECTE DEFINITORII ALE PERSONAJULUI ÎN GRAMATICILE POVESTIRII
	Defining Aspects of the Character in Story-Telling Grammars
	Asistent univ.dr. Maria-Laura RUS 615
	TRADIŢIA HIBERNALĂ – VITALITATEA UNUI PRODUS FOLCLORIC ETEROGEN
	The Hibernal Tradition – The Vitality of a Heterogeneous Folk Product                          Conf.univ.dr. Ioan DĂNILĂ 623
	MOULDING URBAN IDENTITIES AROUND 1900. NEW YORK CITY CONDUCT MANUALS
	Modelarea identităţilor urbane în jurul anului 1900. Codul bunelor maniere newyorkeze
	Prof.univ.dr. Mariana NEŢ 629
	TRANSCENDENCE AND CONTINUITY IN PAULE MARSHALL’S STORIES
	Transcendenţă şi continuitate în povestirile Paulei Marshall
	Conf.univ.dr. Smaranda ŞTEFANOVICI 640
	THE ROLE AND IMPACT OF TECHNICAL COMMUNICATION IN THE 21st CENTURY
	Rolul şi impactul comunicării tehnice în secolul al XXI-lea
	Lector univ.dr. Andrea PETERLICEAN 650
	Lector univ.dr. Arina MODREA 650
	THE BEGINNING OF AMERICA AS A DISCURSIVE INVENTION: PROMOTIONAL STRATEGIES IN THE WORKS OF RICHARD HAKLUYT, THOMAS HARIOT, JOHN SMITH AND DANIEL DENTON
	Începutul Americii, o descoperire în discurs: stategii de promovare în scrierile lui Richard Hakluyt, Thomas Hariot, John Smith and Daniel Denton
	Lector univ.dr. Dana RUS 664
	THE MIMIC MEN: IN SEARCH OF IMAGINED IDENTITIES
	Oameni mimetici: în căutarea identităţilor imaginare
	Lector univ.dr. Nicoleta MEDREA 674
	TRANSLATION ENVIRONMENT FOR MODAL VERBS
	Contextul de traducere pentru verbe modale
	Lector univ.dr. Attila IMRE 681
	EFFECTIVE AND RESOURCEFUL RHETORICAL COMMUNICATION IN ZUCKERMAN UNBOUND BY PHILIP ROTH
	Comunicarea retorică eficientă şi abilă din trilogia Zuckerman Bound de Philip Roth
	Asistent univ.dr. Corina PUŞCAŞ 687
	FANTESIES OF IMPERIAL MAPPING
	Fantezii în cartografierea imperială
	Lector univ.dr. Nicoleta MEDREA 696
	THE RECEPTION OF THE WEST: THE CONCEPTUALIZATION OF EUROPEAN EXPECTATIONS
	Receptarea Vestului: conceptualizarea aşteptărilor europene
	Lector univ.dr. Dana RUS 709
	NATHAN ZUCKERMAN, A COMPELLING COMMUNICATION DEVICE
	IN THE LITERATURE OF PHILIP ROTH
	Nathan Zuckerman, un puternic şi convingator mijloc de comunicare în literatura lui Philip Roth
	Asistent univ.dr. Corina PUŞCAŞ 717
	Principles of Translating Legal Texts
	Drd. Brînduşa DODIŢĂ-FARCAŞ 728
	ÉCHOS TRANSYLVAINS DE La presse FRANÇAISE du XIXe siècle
	Ecouri transilvane ale presei franceze din secolul al XIX-lea
	Lector dr. Coralia TELEA 742
	L’ŒUVRE-EDIFICE D’HENRY BAUCHAU
	Opera-edificiu la Henry Bauchau
	Asistent univ.drd. Corina BOZEDEAN 753
	STRATEGII ŞI  TEHNICI DE COMUNICARE ÎN NEGOCIERE
	Strategies and Communication Techniques in Negociations
	Prof.univ.dr. Iulian BOLDEA   765
	ASPECTE ALE CRIZEI DE COMUNICARE  ŞI RELAŢIONARE ÎN CONFLICTUL DIN ARHIPELAGUL MALVINE / FALKLAND (1982)
	Lector univ. dr. Eugeniu NISTOR 780
	MASS MEDIA ŞI CONSTRUCŢIA IDENTITĂŢII SOCIALE A STUDENŢILOR
	Asistent univ.dr.Laurenţiu Gabriel ŢIRU 797
	Lector univ.dr. Cosmin GOIAN 797
	Asistent univ.dr.Patricia Luciana RUNCAN 797
	ROMÂNII ÎN PRESA SPANIOLĂ DE LIMBĂ ROMÂNĂ
	Romanians in Romanian-Language Spanish Press
	Drd. Corneliu-Cezar SIGMIREAN 811
	NOILE MEDIA ŞI FOCALIZAREA RELAŢIILOR PUBLICE
	New Media and the Focusing of Public Relations
	Lector univ. dr. Marius PAŞCAN 817
	MARCA – INSTRUMENT DE COMUNICARE INTERCULTURALĂ
	The Brand – Tool of Intercultural Communication
	Lector univ. dr. Manuela Rozalia GABOR 829
	Lector univ. dr. Lia Codrina CONŢIU 829
	Secţiunile Istorie, Relaţii Internaţionale şi Studii Europene
	MODELE MILITARE ALE ISTORIEI EUROPENE: SOLDATUL DE LEGIUNE.
	Military Paradigms of European History: the Roman Legionary Soldier?
	Lector univ.dr. FÁBIÁN István 841
	INFLUENŢE CENTRAL-EUROPENE ÎN ARHITECTURA BISERICII EVANGHELICE DIN SIBIU
	Central-European Influences in the Architecture of St. Mary Church in Sibiu
	Dr. Mihaela Sanda SALONTAI 849
	DIN ISTORIA LECTURII: UN BILANŢ AL CERCETĂRILOR DIN ULTIMELE DECENII
	From Reading History, a Review of Research in Recent Decades
	Conf.univ.dr . Corina TEODOR 862
	IONESCU SANS FRONTIERES! LE JOUR DE GLOIRE EST ARRIVE!
	Eugen Ionescu fără frontiere! Le jour de gloire est arrivé!
	Dr. -regizor-Inocenţiu DUŞA    868
	Românii în contextul relaţiilor internaţionale şi al construcţiei europene
	IMAGINEA ROMÂNILOR DESPRE CAROL I ÎN PERIOADA 1903 – 1914
	The Perception of the Romanians Regarding Carol I between 1903 – 1914
	Dr. Daniel-Ioan BOROŞ 873
	O CONSTANTĂ A RELAŢIILOR ROMÂNO-MAGHIARE - PROBLEMA MINORITARĂ
	Issue of minority  - a Constant in Romanian-Hungarian relations
	Asistent univ.drd. Lucian SĂCĂLEAN 885
	MEMORIUL GUVERNULUI MAGHIAR PRIVIND ORGANIZAREA BAZINULUI DUNĂRII (1945)
	The Hungarian Government's Memorandum Regarding the Organization of the Danubian Basin
	Prof.univ.dr. Cornel SIGMIREAN 896
	UNIUNEA EUROPEI CENTRALE ŞI DE EST ÎN MOZAICUL PROIECŢIILOR PRELIMINARE DE ASOCIERE A ROMÂNIEI LA COMUNITATEA EUROPEANĂ.
	Central Eastern Europe Union in the Mosaic of Preliminary Projections of Romania to the European Community Membership
	Drd. Miruna Mădălina TRANDAFIR   918
	PROTEJAREA INTERESELOR ECONOMICE ROMÂNEŞTI
	ÎN CONTEXTUL CONCURENŢIAL DIN UNIUNEA EUROPEANĂ
	Protecting Romanian Economic Interests in the Competitive Context of the European Union
	Drd. Valeriu IVAN 930
	STRATEGII DE SECURITATE ALE  UNOR STATE MEMBRE ALE
	UE - MAREA BRITANIE ŞI FRANŢA
	National Security Strategies in ones of European states - the case of United Kingdom and France
	Lector univ. dr.  Tiberiu TĂNASE 941
	SUSTENABILITATEA DEZVOLTĂRII SUSTENABILE –
	SUSTENABILITATEA NOILOR ABORDĂRI ÎNTR-O NOUĂ ERĂ
	Sustainability of the Sustainable Development - Sustainability of the New Approaches in a New Era
	Lector univ. dr. KARDOS Mihaela 959
	LISTA AUTORILOR    973
	Secţiunea Literatura română 1
	POETICA PREA-PLINULUI VS. POETICA PREA-GOLULUI
	The Poetics of the Too-Full vs. the Poetics of the Too-Empty
	Prof.univ.dr.Al. CISTELECAN
	IDEEA DE GENERAŢIE ÎN CONCEPŢIA LUI MIRCEA VULCĂNESCU
	The Idea of Generation in Romanian Literature Theory
	Conf.univ.dr. Gheorghe PERIAN
	SACRUL SINTETIC
	The Synthetic Sacred
	Drd. Marius  IOSIF
	TEMA MARELUI RĂZBOI ÎN LITERATURILE ARDELENE
	The Theme of the Great War in Transylvanian Literature
	Dr. NAGY Imola Katalin
	FILOSOFIE ŞI POEZIE. PREMISELE UNEI IPOTEZE INTERPRETATIVE
	Philosophy and Poetry. The Premises of an Interpretative Hypothesis
	Conf. univ. dr. Dorin ŞTEFĂNESCU
	REVIZUIRE ŞI REVIZIONISM. RĂZBOIUL RECE CULTURAL
	Revision and Revisionism. The Cold Cultural War
	Dr. Nicoleta SĂLCUDEANU, cercetător ştiinţific la
	DESPRE TAINA SI FINALITATE IN POVESTIRILE LUI CONU RACHE
	On Mystery and Parting in Conu’ Rache’s Stories
	Lector  univ. dr. Marius NICA
	TEATRALITATE ŞI ESTETISM ÎN POEZIA LUI RADU STANCA
	Theatricality and Esthetism in Radu Stanca’s Poetry
	Prof.univ.dr. Iulian BOLDEA
	ASPECTE ALE RECEPTARII OPEREI LUI LUCIAN BLAGA.
	PROBLEMATICA MISTERULUI
	Ways of Reception Regarding the Work of Lucian Blaga
	Lector univ.dr. Dumitru – Mircea BUDA
	– Expresia unui eu în expansiune –
	Romanul călătoriilor. Jurnal inedit IV de Marin Sorescu
	The Expression of an Ego in Expansion. The Travel Novel Marin Sorescu's Jurnal inedit IV
	Conf. univ. dr. Mariana ANDREI
	SUBIECTUL HERTA MÜLLER ÎN PRESA ROMÂNEASCĂ
	The Herta Muller Subject in Romanian Press
	Lector univ. dr. Lia Florica FAUR
	LITERATURA ROMÂNĂ ŞI TRAGICUL
	Romanian Literature and the Tragic
	Drd. Gabriel PETRIC
	ALTĂ GENERAŢIE, ALTĂ LITERATURĂ.
	DESPRE ROMANUL GENERATION P DE VICTOR PELEVIN
	Another Generation, Another Literature. On the Novel “Generation P” by Victor Pelvin
	Conf. dr. hab. Aliona GRATI
	Academia de Ştiinţe a Moldovei
	SPAŢIUL URBAN AL MEMORIEI.
	THOMAS BRUSSIG ŞI MIRCEA CĂRTĂRESCU
	The Urban Space of Memory. Mircea Cărtărescu and Thomas Brussig
	Lector univ.  dr. Roxana GHIŢĂ
	PROZELE DE TEROARE ALE LUI I.L. CARAGIALE
	I. L. Caragiale’s Prose of Terror
	Lector  univ. dr. Cătălin GHIŢĂ
	„TIMPUL PRECARITĂŢII”. O RECEPTARE A COPILĂRIEI ÎN OPERA LUI NICHITA STĂNESCU
	Childhood, as a time of precariousness in Nichita Stănescu’s poetry
	Drd. Ioana PELE (ŢINDZILONIS)
	Universitatea din Oradea
	EXISTENŢĂ ŞI ESENŢĂ ÎN CAPUL DE ZIMBRU VOICULESCIAN
	Existence and Essence in V. Voiculescu’s “Cap de zimbru”
	Drd. Sorin Gheorghe SUCIU
	TELEVIZIUNEA - CONCURENŢĂ ŞI SURSĂ DE INSPIRAŢIE
	PENTRU LITERATURĂ
	Television – Competition and Inspirational Source to Literature
	Asistent univ. drd. Aurora LASLO PAŞCAN
	CONFIGURAŢII MITICE ÎN PROZA LUI RADU PETRESCU
	Mythical Configurations in Radu Petrescu’s Prose
	Drd. Oana CODARCEA
	“Întoarcerea” personajului
	EMIL BRUMARU - REVERIA ONIRICĂ
	Emil Brumaru – the Oniric Reverie
	Drd. Romelia POPP
	FICŢIUNI SPECULATIVE: CYBERPUNK ŞI STEAMPUNK
	Cyberpunk and Steampunk Speculative Fictions
	Asistent univ. drd. Aurora LASLO PAŞCAN
	ROMULUS GUGA SAU VOCAŢIA TOTALITĂŢII
	Dramatic Discourse and Stage Play in Romulus Guga’s Theatre
	Drd. Adriana Loredana POP (DAN)
	FOLCLORUL ÎN OPERA LUI PAVEL DAN
	Folklore in Pavel Dan’s Works
	Drd. Maria Liliana BÂRSAN (SABĂU)
	PROLEGOMENE ALE ETNOCRITICII
	Prolegomena of Ethnocriticism
	Drd. Călin CRĂCIUN
	MIRCEA IVĂNESCU - CATABAZA POEZIEI
	Mircea Ivănescu – the Katabasis of Poetry
	Dr. Veronica BUTA
	IDEOLOGY AND FICTION IN ION D. SÂRBU’S NOVELS
	Narrative Strategies in the Works of Ion D. Sârbu
	Drd. Lucia Ruxandra ŞOPTEREAN (STRETE)
	URMUZ – PRECURSOR AL AVANGARDEI
	Urmuz – A Forerunner of the Avantgarde
	Drd. Ioana-Mihaela VULTUR
	GHEORGHE CRĂCIUN - SOMATOGRAFIA SIMPTOMATICĂ.
	CORPUL, SCRISUL ŞI LUMEA
	Gheorghe Crăciun – the Symptomatic Somatography. The Body, the Writing and the World
	Drd. Sonia VASS
	IDEEA EUROPEANĂ ÎN PRESA MUREŞEANĂ INTERBELICĂ
	The Idea of Europe in the Interwar Press of the Mureş County
	Drd. Angela MĂGHERUŞAN PRECUP
	O FAMILIE DE CĂRTURARI ARDELENI. TRADIŢIE ŞI MODERNITATE
	A Family of Transylvanian Intelectuals. Tradition and Modernity
	Drd. Florina MOLDOVAN LIRCĂ
	POETICA DUBLULUI ÎN POSTMODERNITATE
	Poetics of the Double in Postmodernism
	Drd. Bogdan RAŢIU
	FANTASTIC LIVRESC
	ÎN SINUCIDEREA UNUI FLUTURE DE ŞTEFAN AUG. DOINAŞ
	Fantastic and Livresque in „Sinuciderea unui fluture” by Ştefan Augustin-Doinaş
	Drd. Maria CHEŢAN
	C. A. ROSETTI – JURNAL DE „CRIZĂ EXISTENŢIALĂ”
	C. A. Rosetti – The “Existential Crysis” Diary
	Drd. Melinda CRĂCIUN
	FORME ALE LIVRESCULUI ÎN DICŢIONAR ONOMASTIC,
	DE MIRCEA-HORIA SIMIONESCU
	Bookish patterns in Mircea Horia Simionescu's Dicţionar onomastic
	Drd. Stanca BUCUR
	MĂRTURII ALE TORŢIONARILOR COMUNIŞTI
	Testimonies of Communist Torturers
	Drd. Hristina E. POPA
	VASILE VOICULESCU – POEZIA CONCEPTUALĂ
	Vasile Voiculescu – Conceptual Poetry
	Drd. Cristina SAVA
	DIMENSIUNI IRONICE SI PARODICE IN CARTEA DE LA METOPOLIS
	Ironic and Parodic Dimensions in „Cartea de la Metropolis”
	Drd. Diana Anca NIŢULESCU
	STEREOTIPURI ALE PERSECUŢIEI ÎN
	PROZA GABRIELEI MELINESCU
	Stereotypes of Persecution in Gabriela Melinescu’s Prose
	Drd. Mia CHINDRIŞ
	TREPTELE IDENTIFICĂRII POETICE DINSPRE NEOMODERNISM SPRE POSTMODERNITATE ÎN LIRICA ROMÂNEASCĂ
	The Stages of Poetic Identification from Modernism to Postmodernism in Romanian Poetry
	Drd. Aurora STĂNESCU
	Pe teritorii literare ce pǎreau definitiv ocupate, sosind ultimii în paradisul literelor, scriitorii postmodernişti încearcǎ sǎ-şi edifice un nou teritoriu liric, luând în posesie „realul” şi afişându-se aparent indiferenţi la moştenirea trecutului. Î...
	Referindu-se la poezia postmodernǎ, Nicolae Manolescu sesiza aceastǎ trǎsǎturǎ pe care o identifica în „atitudinea recuperatoare” a postmodernilor, ţinând totodatǎ sǎ sublinize: „A recupera înseamnǎ însǎ a se întoarce la trecut, ci doar a av...
	Dar, exerciţiul ludic infuzat actului creaţiei, ironia şi parodicul îi ajutǎ pe postmodernişti sǎ iasǎ din mrejele trecutului, mai ales cǎ o bunǎ periodǎ de timp critica literarǎ a apreciat cǎ „poezia postmodernǎ îşi împrumutv criteriul poeticului din...
	Ion Bogdan Lefter remarca manifestarea simptomaticǎ a atitudinii postmoderne detectabile în literatura românǎ a anilor ´80-´90 tocmai în implicarea în cotidian, „întoarcerea autorului” în text şi mai ales, în „rebiografizarea persoanelor gramaticale ...
	Ion Bogdan Lefter situează postmodernismul românesc într-o perspectivă diacronică, interpretat ca un ultim val al unui lung proces evolutiv, început cu primele decenii ale secolului al XIX-lea, prin deschiderea literaturii române către influenţele cur...
	Cu toate acestea, modernismul literaturii române a devenit, consideră Ion Bogdan Lefter, „o structură în curs de închidere, de istoricizare”, epuizându-şi posibilităţile de creaţie şi necesitând o nouă orientare literară, mai deschisă către o „tendinţ...
	În felul acesta criticul literar trasează câteva linii ale noului teritoriu poetic, caracterizat printr-o „nouă stilistică «realistă», afirmând o democratizare a limbajului literaturii şi apropierea dintre subiect şi obiect prin captarea obsrvaţiilor,...
	Ion Bogdan Lefter trasează şi simptomele de atitudine şi stilistice ale noului curent literar, ce se manifestă „în special sub forma scriiturii de tip jurnal, concedierea metaforei din poziţia dominantă deţinută în modernism, cultivarea efectelor de d...
	Mai mult, criticul observǎ ca postmoderniştii sunt cei care aglomereazǎ febril inovaţii stilistice, nǎscute nu atât din nevoia experimentului, cât mai ales din dorinţa explorǎrii tuturor resurselor limbajului.
	Şi Gheorghe Crăciun sublinia că tinerii scriitori produc o literatură şi, mai ales, o poezie ce cunoaşte un proces de tranzitivitate, în care metafora, orficul, oracularul dispar, lăsând locul notaţiei prozaice. Gheorghe Craciun observă astfel ca notă...
	Este o constatare care se găseşte şi în răspunsul pe care Mircea Cărtărescu îl formulează în legătură cu postmodernismul, apreciind că poezia postmodernă pendulează între sacru şi cotidian: „Fiecare poem tinde să devină o lume[...], în care se concent...
	ION MUREŞAN – O POETICĂ A EPIFANIEI
	Ion Mureşan – a Poetics of Epiphany
	Drd. Adela REZAN
	PANAIT ISTRATI ŞI RELAŢIA DINTRE BIOGRAFIE ŞI LITERATURĂ
	Panait Istrati and the Relation between Biography and Literature
	Drd. PÀPAI (BALÀZS) Réka Katalin
	Bibliografie :
	I. Bibliografia operei
	II. Bibliografia critică
	III. Reviste


	ATITUDINI ALE PERSONAJELOR LUI MARIN PREDA ÎN FAŢA ISTORIEI
	The Attitudes of Marin Preda’s Characters towards History
	Drd. Angela ŞERDEAN (PUŞCAŞ)
	MIHAIL SEBASTIAN ŞI CONCEPŢIA SA ASUPRA LITERATURII
	Mihail Sebastian and His Opinion on Literature
	Drd. Ana MUREŞAN (CAPOTĂ)
	STRUCTURI SINTAGMATICE ÎN TERMINOLOGIA DREPTULUI INTERNAŢIONAL
	Syntagmatic Structures in International Law Terminology
	Conf.univ.dr. Silvia PITIRICIU
	Universitatea din Craiova
	METAFORA ,, MÂINII ” ÎN EXPRESIILE IDIOMATICE
	The Metaphor of 'Hand' in Idiomatic Expressions
	Conf. univ.dr. Doina BUTIURCĂ
	FENOMENE SEMIOZICE ÎN ESEUL POETIC STĂNESCIAN.
	APLICAŢIE: LOGICA IDEILOR VAGI
	Semiozic Phenomena In The Poetic Essay Of Nichita Stănescu
	Application: The Logics Of The Vague Ideas
	Conf.univ.dr. Luminiţa CHIOREAN
	IPOSTAZE ALE TEMATIZĂRII PRIN FORME VERBALE NEPERSONALE
	Aspects of Thematizing by Means of  Non-finite Verbal Forms
	Lector univ. dr. Alina-Paula NEMŢUŢ
	CÂTEVA OBSERVAŢII ASUPRA DEFINIŢIEI
	ÎN „LEXICONUL DE LA BUDA (1825)”*
	Some Remarks on Definition in “The Lexicon of Buda” (1825)
	Lector univ. dr. Maria ALDEA
	COLOCAŢII JURIDICE ÎN TERMINOLOGIA UNIUNII EUROPENE
	Legal Collocations in EU Terminology
	Conf.univ.dr. Silvia PITIRICIU
	Lector univ.dr. Dragoş Vlad TOPALĂ
	ALECSANDRI / ALEXANDRI – CROCHIU
	DE ANTROPOLOGIE LINGVISTICĂ
	A Linguistic Antrophology Croquis
	Conf.univ.dr.  Ioan DĂNILĂ
	TRANSFERURI LEXICO-SEMANTICE ÎN TERMINOLOGIA MEDICALĂ
	Lexico-Semantic Transfers in Medical Terminology
	Asist. univ. drd. Simona Nicoleta STAICU
	IMPLICAŢIILE PSIHO-PASTORALE ALE CUVÂNTULUI  „UŞĂ”
	The Door  - Psycho-Linguistic Interpellation
	Şef lucrări dr. psih. Maria Dorina PAŞCA
	Universitatea de Medicină şi Farmacie din Târgu-Mureş
	ASPECTE DEFINITORII ALE PERSONAJULUI ÎN GRAMATICILE POVESTIRII
	Defining Aspects of the Character in Story-Telling Grammars
	Asistent univ.dr. Maria-Laura RUS
	TRADIŢIA HIBERNALĂ – VITALITATEA UNUI PRODUS FOLCLORIC ETEROGEN
	The Hibernal Tradition – The Vitality of a Heterogeneous Folk Product
	MOULDING URBAN IDENTITIES AROUND 1900.
	NEW YORK CITY CONDUCT MANUALS
	Modelarea identităţilor urbane în jurul anului 1900. Codul bunelor maniere newyorkeze
	Prof.univ.dr. Mariana NEŢ
	TRANSCENDENCE AND CONTINUITY IN PAULE MARSHALL’S STORIES
	Transcendenţă şi continuitate în povestirile Paulei Marshall
	Conf.univ.dr. Smaranda ŞTEFANOVICI
	THE ROLE AND IMPACT OF TECHNICAL COMMUNICATION
	IN THE 21st CENTURY
	Rolul şi impactul comunicării tehnice în secolul al XXI-lea
	Lector univ.dr. Andrea PETERLICEAN
	Lector univ.dr. Arina MODREA
	Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	THE BEGINNING OF AMERICA AS A DISCURSIVE INVENTION: PROMOTIONAL STRATEGIES IN THE WORKS OF RICHARD HAKLUYT, THOMAS HARIOT, JOHN SMITH AND DANIEL DENTON
	Începutul Americii, o descoperire în discurs: stategii de promovare în scrierile lui Richard Hakluyt, Thomas Hariot, John Smith and Daniel Denton
	Lector univ.dr. Dana RUS
	Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	THE MIMIC MEN: IN SEARCH OF IMAGINED IDENTITIES
	Oameni mimetici: în căutarea identităţilor imaginare
	Lector univ.dr. Nicoleta MEDREA
	Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	TRANSLATION ENVIRONMENT FOR MODAL VERBS
	Contextul de traducere pentru verbe modale
	Lector univ.dr. Attila IMRE
	*** The European Commission's in-house translation service. Downloaded from
	http://ec.europa.eu/dgs/translation/whoweare/index_en.htm, 13.04.2010.
	Effective and Resourceful Rhetorical Communication
	in Zuckerman Unbound by Philip Roth
	Comunicarea retorică eficientă şi abilă din trilogia Zuckerman Bound de Philip Roth
	Asistent univ.dr. Corina PUŞCAŞ
	This paper is a result of the project `Transnational Network for Integrated Management of Postdoctoral Research in Communicating Sciences. Institutional building (postdoctoral school) and fellowships program (CommScie)" - POSDRU/89/1.5/S/63663, financ...
	FANTESIES OF IMPERIAL MAPPING
	Fantezii în cartografierea imperială
	Lector univ.dr. Nicoleta MEDREA
	THE RECEPTION OF THE WEST: THE CONCEPTUALIZATION OF EUROPEAN EXPECTATIONS
	Receptarea Vestului: conceptualizarea aşteptărilor europene
	Lector univ.dr. Dana RUS
	NATHAN ZUCKERMAN, A COMPELLING COMMUNICATION DEVICE
	IN THE LITERATURE OF PHILIP ROTH
	Nathan Zuckerman, un puternic şi convingator mijloc de comunicare în literatura lui Philip Roth
	Asistent univ.dr. Corina PUŞCAŞ
	This paper is a result of the project `Transnational Network for Integrated Management of Postdoctoral Research in Communicating Sciences. Institutional building (postdoctoral school) and fellowships program (CommScie)" - POSDRU/89/1.5/S/63663, financ...
	Principles of Translating Legal Texts
	Drd. Brînduşa DODIŢĂ-FARCAŞ
	Universitatea Babeş-Bolyai, Cluj-Napoca
	ÉCHOS TRANSYLVAINS DE La presse FRANÇAISE du XIXe siècle
	Ecouri transilvane ale presei franceze din secolul al XIX-lea
	Lector dr. Coralia TELEA
	L’ŒUVRE-EDIFICE D’HENRY BAUCHAU
	Opera-edificiu la Henry Bauchau
	Asistent univ.drd. Corina BOZEDEAN
	STRATEGII ŞI  TEHNICI DE COMUNICARE ÎN NEGOCIERE
	Strategies and Communication Techniques in Negociations
	Prof.univ.dr. Iulian BOLDEA
	ASPECTE ALE CRIZEI DE COMUNICARE  ŞI RELAŢIONARE ÎN CONFLICTUL DIN ARHIPELAGUL MALVINE / FALKLAND (1982)
	Lector univ. dr. Eugeniu NISTOR
	MASS MEDIA ŞI CONSTRUCŢIA IDENTITĂŢII SOCIALE A STUDENŢILOR
	Asistent univ.dr.Laurenţiu Gabriel ŢÎRU,
	Lector univ.dr. Cosmin GOIAN,
	Asistent univ.dr.Patricia Luciana RUNCAN
	ROMÂNII ÎN PRESA SPANIOLĂ DE LIMBĂ ROMÂNĂ
	Romanians in Romanian-Language Spanish Press
	Drd. Corneliu-Cezar SIGMIREAN
	NOILE MEDIA ŞI FOCALIZAREA RELAŢIILOR PUBLICE
	New Media and the Focusing of Public Relations
	Lector univ. dr. Marius PAŞCAN
	MARCA – INSTRUMENT DE COMUNICARE INTERCULTURALĂ
	The Brand – Tool of Intercultural Communication
	Lector univ. dr. Manuela Rozalia GABOR
	Lector univ. dr. Lia Codrina CONŢIU
	Factori interni                         Factori externi Claritate                                                   Autenticitate
	ROLUL MĂRCII
	PERFORMANŢE FINANCIARE

	Pepper, J. (2005) – What really matters, The Procter & Gamble Company, Ohio, SUA
	Scaramuzzino, B. (1986) – La grand distribution juge ses fournisserurs, Action commerciale 43, pp. 33 - 36
	BRAND DIRECTORY - The BrandFinance® Global 500 disponibil pe http://www.brandirectory.com/league_tables/table/global_500/index.php?orderBy=rank_2010&direction=DESC&page=1FirefoxHTML\Shell\Open\Command
	Secţiunile Istorie, Relaţii Internaţionale şi Studii Europene
	MODELE MILITARE ALE ISTORIEI EUROPENE: SOLDATUL DE LEGIUNE.
	Military Paradigms of European History: the Roman Legionary Soldier?
	Lector univ.dr. FÁBIÁN István
	INFLUENŢE CENTRAL-EUROPENE ÎN ARHITECTURA BISERICII EVANGHELICE DIN SIBIU
	Central-European Influences in the Architecture of St. Mary Church in Sibiu
	Dr. Mihaela Sanda SALONTAI
	DIN ISTORIA LECTURII: UN BILANŢ AL CERCETĂRILOR
	DIN ULTIMELE DECENII
	From Reading History, a Review of Research in Recent Decades
	Conf.univ.dr . Corina TEODOR
	IONESCU SANS FRONTIERES! LE JOUR DE GLOIRE EST ARRIVE!
	Eugen Ionescu fără frontiere! Le jour de gloire est arrivé!
	Dr. -regizor-Inocenţiu DUŞA
	Românii în contextul relaţiilor internaţionale şi al construcţiei europene
	IMAGINEA ROMÂNILOR DESPRE CAROL I ÎN PERIOADA 1903 – 1914
	The Perception of the Romanians Regarding Carol I between 1903 – 1914
	Dr. Daniel-Ioan BOROŞ
	Universitatea „Babeş-Bolyai” , Cluj-Napoca

	O CONSTANTĂ A RELAŢIILOR ROMÂNO-MAGHIARE - PROBLEMA MINORITARĂ
	Issue of minority  - a Constant in Romanian-Hungarian relations
	Asistent univ.drd. Lucian SĂCĂLEAN
	MEMORIUL GUVERNULUI MAGHIAR PRIVIND ORGANIZAREA BAZINULUI DUNĂRII (1945)
	The Hungarian Government's Memorandum Regarding the Organization of the Danubian Basin
	Prof.univ.dr. Cornel SIGMIREAN
	Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	UNIUNEA EUROPEI CENTRALE ŞI DE EST ÎN MOZAICUL PROIECŢIILOR PRELIMINARE DE ASOCIERE A ROMÂNIEI LA COMUNITATEA EUROPEANĂ.
	Central Eastern Europe Union in the Mosaic of Preliminary Projections of Romania to the European Community Membership
	Drd. Miruna Mădălina TRANDAFIR
	PROTEJAREA INTERESELOR ECONOMICE ROMÂNEŞTI
	ÎN CONTEXTUL CONCURENŢIAL DIN UNIUNEA EUROPEANĂ
	Protecting Romanian Economic Interests in the Competitive Context of the European Union
	Drd. Valeriu IVAN
	STRATEGII DE SECURITATE ALE  UNOR STATE MEMBRE ALE
	UE - MAREA BRITANIE ŞI FRANŢA
	National Security Strategies in ones of European states - the case of United Kingdom and France
	Lector univ. dr.  Tiberiu TĂNASE
	SUSTENABILITATEA DEZVOLTĂRII SUSTENABILE –
	SUSTENABILITATEA NOILOR ABORDĂRI ÎNTR-O NOUĂ ERĂ
	Sustainability of the Sustainable Development - Sustainability of the New Approaches in a New Era
	Lector univ. dr. KARDOS Mihaela
	10. Morin E.,  Kern A. B.,  Montuori A., Homeland Earth: A Manifesto for a New Millennium, Hampton Press, 1995
	LISTA AUTORILOR
	Secţiunea Literatura română 1
	ANDREI, Mariana, Conf. univ. dr.,  Universitatea din Piteşti
	BOLDEA, Iulian, Prof.univ.dr., Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	BUDA, Dumitru – Mircea, Lector univ.dr., Universitatea “Petru Maior” din Târgu-Mureş
	CISTELECAN, Al., Prof.univ.dr., Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	FAUR, Lia Florica, Lector univ. dr., Universitatea de Vest „Vasile Goldiş” Arad
	GHIŢĂ, Cătălin, Lector  univ. dr., Universitatea din Craiova
	GHIŢĂ, Roxana, Lector univ.  dr., Universitatea din Craiova
	GRATI, Aliona, Conf. dr. hab., Academia de Ştiinţe a Moldovei
	IOSIF, Marius, Drd., Şcoala doctorală de Studii literare, Universitatea  „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	NAGY Imola Katalin, Dr., Universitatea Sapientia  Târgu-Mureş
	NICA, Marius, Lector univ. dr., Universitatea „Petrol-Gaze”, Ploieşti
	PELE (ŢINDZILONIS), Ioana, Drd. Universitatea din Oradea
	PERIAN, Gheorghe, Conf.univ.dr., Universitatea Babeş Bolyai, Cluj-Napoca
	PETRIC, Gabriel, Drd., Şcoala doctorală de Studii literare, Universitatea „Petru Maior”din Târgu-Mureş
	SĂLCUDEANU, Nicoleta, Dr., cercetător ştiinţific la Institutul de Cercetări Socio-Umane Gheorghe Şincai”, al Academiei Române, Filiala Cluj-Napoca, Târgu-Mureş
	ŞTEFĂNESCU, Dorin, Conf. univ. dr., Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	TERIAN, Simina-Maria, Asist.univ.dr., Universitatea „Lucian Blaga” din Sibiu
	Secţiunea Literatura  română 2
	Secţiunea Limba română
	ALDEA, Maria, Lector univ. dr., Universitatea „Babeş-Bolyai”, Cluj-Napoca
	BUTIURCĂ, Doina, Conf. univ.dr., Universitatea ,,Petru-Maior” dinTârgu-Mureş
	CHIOREAN, Luminiţa, Conf.univ.dr., Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	DĂNILĂ, Ioan, Conf.univ.dr., Universitatea „Vasile Alecsandri“ din Bacău
	NEMŢUŢ, Alina-Paula, Lector univ. dr., Universitatea din Oradea
	PAŞCA, Maria Dorina, Şef lucrări dr. psih., Universitatea de Medicină şi Farmacie din Târgu-Mureş
	PITIRICIU, Silvia, Conf.univ.dr., Universitatea din Craiova
	RUS, Maria-Laura, Asistent univ.dr., Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	STAICU, Simona Nicoleta, Asist. univ. drd., Universitatea de Medicină şi Farmacie „Victor Babeş” Timişoara
	TOPALĂ, Dragoş Vlad, Lector univ.dr., Universitatea din Craiova
	DODIŢĂ-FARCAŞ, Brînduşa, Drd., Universitatea Babeş-Bolyai, Cluj-Napoca
	IMRE, Attila, Lector univ.dr., Universitatea Sapientia din Târgu-Mureş
	IOSIF, Diana, Drd., Universitatea „Alexandru Ioan Cuza”, Iaşi
	MEDREA, Nicoleta, Lector univ.dr., Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	MODREA, Arina, Lector univ.dr., Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	NĂZNEAN, Adrian, Asistent univ.drd., Universitatea „Alexandru Ioan Cuza”, Iaşi
	NĂZNEAN, Andreea, Drd., Universitatea „Alexandru Ioan Cuza”, Iaşi
	NEŢ, Mariana, Prof.univ.dr., Institutul  de Lingvistică „Iorgu Iordan – Al. Rosetti”, Bucureşti
	PETERLICEAN, Andrea, Lector univ.dr., Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	PETRUŞ, Raluca, Asistent drd., Universitatea “Babeş-Bolyai”, Cluj-Napoca
	PUŞCAŞ, Corina, Asistent univ.dr., Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	RUS, Dana, Lector univ.dr., Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	ŞTEFANOVICI, Smaranda, Conf.univ.dr., Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	BOZEDEAN, Corina, Asistent univ.drd., Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	DELCEA PALYI,  Eva-Ildiko, Drd., Universitatea Babes-Bolyai , Cluj-Napoca
	MARC, Anamaria, Drd., Universitatea  „Babeş-Bolyai”, Cluj Napoca
	TELEA, Coralia, Lector dr., Universitatea « 1 Decembrie 1918 », Alba Iulia
	BOLDEA, Iulian, Prof.univ.dr., Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	CONŢIU, Lia Codrina, Lector univ. dr., Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	GABOR, Manuela Rozalia, Lector univ. dr., Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	NISTOR, Eugeniu, Lector univ. dr., Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	PAŞCAN, Marius, Lector univ. dr., Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	RUNCAN, Patricia Luciana, Asistent univ.dr., Universitatea de Vest, Timişoara
	SIGMIREAN, Corneliu-Cezar, Drd., Universitatea Babeş Bolyai, Cluj-Napoca
	Secţiunile Istorie, Relaţii Internaţionale şi Studii Europene
	BOROŞ, Daniel-Ioan, Dr. la Facultatea de Studii Europene, Universitatea „Babeş-Bolyai”, Cluj-Napoca
	DUŞA, Inocenţiu, Dr., regizor, Universitatea de Artă teatrală, Târgu-Mureş
	FÁBIÁN István, Lector univ.dr., Depart. Istorie şi Relaţii Internaţionale, Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	IVAN, Valeriu, Drd., Consilier, Camera Deputaţilor, Bucuresti
	KARDOS Mihaela, Lector univ. dr., Facultatea de Ştiinţe Economice, Juridice şi Administrative, Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş,
	SALONTAI, Mihaela, Dr., Institutul de Arheologie şi Istoria Artei Cluj-Napoca
	SĂCĂLEAN, Lucian, Asistent univ.drd., Depart. Istorie şi Relaţii Internaţionale, Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	SIGMIREAN, Cornel, Prof.univ.dr., Depart. Istorie şi Relaţii Internaţionale, Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	TĂNASE, Tiberiu, Lector univ. dr., Academia Naţională de Informaţii "Mihai Viteazul", Bucuresti
	TEODOR, Corina, Conf.univ.dr ., Depart. Istorie şi Relaţii Internaţionale, Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	TRANDAFIR,  Miruna Mădălina, Drd. la Facultatea de Istorie şi Filozofie, Universitatea Babeş-Bolyai, Cluj-Napoca

